

我的家乡/"浙"里梅山

我的家乡在"浙"里,绿水青山、 名人辈出。这是家乡的一片海,碧 波荡漾,绵延万里,帆船点点,雁鹭 成群,每次经过这片海我总要叫妈 妈开得慢一点,再慢一点,望一眼今 天的海又有什么变化。我喜欢数着 海面上的帆船、飞舞的白鹭。"1、2、 3、4、5……妈妈,今天有9只帆船! 1、2、3、4、5……妈妈,今天有好多 白鹭,数也数不清。"

每次经过这片海我总会兴奋地 大喊,因为妈妈告诉我,这片海见证 了家乡的变化与发展。以前出梅山 只能坐船,船是出岛唯一的交通工 具,没有船哪里也去不了。自从有了 梅山大桥、梅山红桥和梅东大闸后, 出岛就再也不用依靠船了。

记得小时候去海边玩,海水黄而 浑浊,周围还是一片滩涂地,有时候 一不小心脚还会陷进土里,吓得我 "哇哇"大叫。而现在梅山湾海岸线 沿途处处是风景,湿地公园、海岸步 行道,一年四季风景如画,走在海边, 海风轻抚,微波浮动,时不时可以看 见跳跳鱼懒洋洋地趴在岸边的小石 头上晒太阳,雁群在海上自由自在地 嬉戏,白鹭偶尔飞掠海面抓着小鱼, 偶尔还会引吭高歌一曲……

最美的应该是每年的5月,大 滨菊与金鸡菊成片绽放,这时的梅 山湾成了一片花海,如诗如画,也吸 引了一批又一批的游客前来游玩打 卡。而我也最喜欢在这个季节去海 边走走,绿树成荫,团花紧簇,偶尔 芦苇丛中传出几声大雁的叫声,我学着 它们的叫声,而这时大雁的叫声似乎在 回应我。每当我看见跳跳鱼栖息在岸 边总要忍不住伸手去抓,但哪怕我再蹑 手蹑脚,它们还是能灵活地避开我,一 跳就是好远,在海面留下一串串微微浅 浅的波纹。金秋十月,海边又是一片别 样风景,这时的梅山湾成了如云如雾般 的粉色海洋,一大片粉黛花在海风地吹 拂下摇曳生姿,仿佛置身于童话里的梦 幻世界。

夜晚的梅山又有别样的一种美,每 当夜幕降临,路灯、码头灯,像一支支游 行的火炬,梅山港区的灯火尤为耀眼, 一簇簇,一丛丛,一辆辆集装箱车在灯 火中飞梭。而这片港区的年集装箱吞吐 量已超800万标准箱,也为宁波舟山港 的高质量发展提供了强而有力的支撑, 这也是我们的自豪!

观东海潮起,看家乡发展,时光穿 梭,经过十几年的发展,梅山已发生了 翻天覆地的变化,金融小镇、大学城、海 洋城、高端智能装备、高速公路、跨海大 桥,无不说明我们梅山在快速发展。"少 年智则国智,少年富则国富,少年强则 国强",时代同样赋予我们更高的使命, 科技兴国,今后家乡的发展建设更需要 我们来推动,来实现。

弄潮儿向涛头立,风起正是扬帆 时! 我为生长在"浙"里而骄傲自豪,也 会为"浙"发展好好努力!

> 梅山学校 503 班 沈益萱 小记者证号:LC00071 指导老师:祝瑜扬

踏春偶遇

阳春三月,万物复苏,怎能不出去 走走呢?星期六,我和同学们相约去 了梅山湾公园寻找春天。

公园里耸立着许多树木,我最喜 欢的就属黄连木了。黄连木素有"宝 藏树"之称,我忍不住用手摸了摸它的 树皮,树皮特别粗糙,就像经历了重重 风霜的脸。

捡起一根枝条,轻轻掰开 它,里面竟然是绿色的! 枝条 里不该是棕褐色吗? 我想不明 白。看看它的"胸牌",牌子上 写着:漆树科,黄连木属,高达 30米,胸径2米,耐干旱瘠薄,

抗风力萌芽力强……

听妈妈说,黄连木的叶子会变 色,会随不同的季节变成红色、橙红、 橙黄等,每个季节都有它独特的美!

黄连木的叶子被敲碎后,有一种 苦味,味同黄连,怪不得叫它"黄连 木"!它的寿命很长,医用价值也很 高,很多部位都可入药呢! 黄连木虽 然生长缓慢,成长要几十乃至上百年, 但是一旦长成,一身"珍宝"。

"碧水青山系皇土,马庄诚移黄连 木。红黄叶茂盘根生,寿长命旺送万 福。"仰望眼前的黄连木,我不禁又仔 细地看了看它的"胸牌"……

顾国和中学小学部307班 郑允泽 小记者证号:LC00329 指导老师:马媛媛



春天的校园真美啊! 校门口生机勃勃的池塘里, 一群可爱的小蝌蚪, 在莲叶下游来游去, 追逐嬉戏着……

春意盎然的蔚蔚果园里, 盛开着各种各样的鲜花, 迎春花一簇簇地开放了, 如同一道金色的瀑布, 朴素而淡雅。

紫藤花也悄悄绽放, 一朵挨着一朵, 宛如一串串紫色的葡萄, 令人垂涎欲滴。

沐浴着和煦的春光, 吮吸着温馨的花香, 我在校园里徜徉, 心情是多么舒畅。

